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Resolucion de triangulos rectangulos

Resolver un triangulo consiste en calcular la medida de sus tres lados y de sus tres
angulos.

Qué resultados se necesitan para poder resolver un triangulo rectangulo

Para resolver triangulos rectangulos tendremos en cuenta que:

La suma de los dos angulos agudos es 90°.

La suma de dos lados siempre es mayor que el otro lado.

e Sus lados estan relacionados entre si a través del teorema de Pitagoras:

. a_ 4.2 ] . . -

e Losladosylosanga = b“ + "an entre si a través de las definiciones de las
razones trigonométricas.

Qué datos se necesitan pararesolver un tridngulo rectangulo

1. En general, para poder resolver un triangulo necesitamos conocer como minimo, un

lado, puesto que si conociésemos los angulos y ningan lado, tendriamos infinitos
triangulos semejantes.

2. En el caso de los triangulos rectangulos, ya se conoce la medida del angulo de 90°.

Teniendo en cuenta esto, podemaos encontrarnos con dos casos en general:
[ ]
[ ]

Si se conocen un lado y un angulo agudo, las razones trigopnométricas nos permitiran
hallar los otros dos lados.

Si se conocen dos lados, no necesitamos conocer ningln angulo puesto que

aplicando el teorema de Pitagoras podremos hallar el tercer lado. Y a partir de los
lados, se calculan las razones y con éstas, los angulos.

Veamos 4 ejemplos de resolucién de triangulos rectangulos:
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1. Se conocen la hipotenusay un cateto
C

B P A

Supongamos que se conoce la hipotenusa ¢ y el cateto b. Para encontrar el cateto
faltante y los dos &ngulos agudos, calculamos

b b
sen B=— =— B =arcsen (—)
a a

c
C=90°— B cos B=—-— — e¢=acos B
a

Otra forma de calcular el cateto = es mediante el Teorema de Pitagoras
c=vVa? — b?

Ejemplo:
Resolver el triangulo conociendo @@ = 415 m ybh = 280 m.

Calculamos el cateto faltante y los dos angulos agudos

L] £ " :'H -/ ' " 4

cos B=- = ¢=415 cos(42° 25") = 306.31 m

i1
2. Se conocen los dos catetos

=]

sen B = 429 25’

B ¢ A

Para encontrar la hipotenusa y los dos angulos agudos, calculamos

b b
tg B=- =— B =arclyg (—)

—and C
¢ =90 B Sﬂﬂ-B:E — g=
) sen B
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Otra forma de calcular la hipotenusa 1 es mediante el Teorema de Pitagoras

a= b+ c?
Ejemplo:
Resolver el triangulo conociendo b = 33 mye = 21 m.

Calculamos la hipotenusa y los dos angulos agudos

tg B = 5] = 15714 == B =arctg(1.5714)=5T7° 32’
C' = 90°—57° 32" = 32928’
H("‘T?-B:E — a= 3,:_3 = 39.12m

a sen (079 327)

3. Se conocen la hipotenusay un angulo agudo

B e A

Supongamos que se conoce la hipotenusa ¢ y el angulo agudo f3. Para encontrar el
angulo agudo restante y los catetos, calculamos

C=90"- B geﬂ.B:E — b=asen B
il

c
cos B=— — e¢=acos B
a
Ejemplo:

Resolver el triangulo conociendo @ = 45 my B = 22°
Calculamos el angulo agudo restante y los catetos

C = 90° — 229 = 68°

sen B =

S og | o

—
cos B=— = c¢=45c0s(22°) =41.T2m
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4. Se conocen un cateto y un angulo agudo

o

B c A

Supongamos que se conoce el cateto b y el angulo agudo 3. Para encontrar el &ngulo
agudo, el cateto restante y la hipotenusa, calculamos

- L {
C=90"-B sen B = 2 — g = _v
a sen B
[

cotg B = J_ —_— c=bcotg B
h

Ejemplo:
Resolver el triangulo conociendo b = 5.2 my B = 37°.

Calculamos el angulo agudo, el cateto restante y la hipotenusa

C = 90° — 37° = 53°

b 5.2 o o
senB=—- — a=——-—=864dm
a sen(37°)
cotg B = ;— — ¢ =(5.2)eotg(37°) =6.9m
3
ACTIVIDAD:

Resuelva en el cuaderno de Mateméticas la siguiente actividad y enviela al correo
colegio.antonio77@gmail.com o al
WhatsApp “350 6125332”

1. Uno de los catetos de un triangulo rectangulo mide 4,8 cm y el angulo opuesto a
este cateto mide 54°. Halla la medida del resto de los lados y de los &ngulos del

triangulo.
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. Queremos fijar un poste de 3,5 m de altura, con un cable que va desde el extremo
superior del poste al suelo. Desde ese punto del suelo se ve el poste bajo un angulo

de 40°. ¢ A qué distancia del poste sujetaremos el cable? ¢ Cual es la longitud del

cable? A

=D
(]

\!‘: (4

oy
1

~= | 40°

C a B

. Un mastil de 5 metros se ha sujetado al suelo con un cable como muestra la figura,
Hallael valorde a,b,c .

. Para medir la altura de una torre nos situamos en un punto del suelo 8 metros de su
base y vemos el punto mas alto de la torre bajo un angulo de 60°, Calcular la altura

de la torre.
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